В целях обеспечения гласности в работе органов местного самоуправления позвольте представить отчет о работе Администрации Побединского сельского поселения за 2024 год. Постараюсь отразить основные моменты в деятельности Администрации за прошедший период, обозначить существующие проблемные вопросы и пути их решения.

Главными задачами в работе администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения и другими Федеральными, Областными и правовыми актами сельского поселения.

Отчитываясь о работе администрации сельского поселения, хочу отметить, что такие отчеты - это не просто традиция или формальность, а жизненная необходимость, поскольку на них наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что еще нужно сделать для жителей нашего поселка. Администрация - это именно тот орган власти, который решает самые насущные, самые близкие и часто встречающиеся повседневные проблемы своих жителей. И успех изменений, происходящих в поселении, во многом зависит от совместной работы жителей и администрации.

Прозрачность работы Администрации, в соответствии с требованиями законодательства, отражается на официальном сайте администрации и на страницах социальных сетей «Одноклассники», «Вконтакте» и «Телеграмм», где размещается актуальная информация Побединского сельского поселения.

1. Характеристика поселения

Площадь Побединского сельского поселения составляет 25,4 тыс га, в т.ч. 16,8 тыс га земли с/х назначения. Площадь посёлка — 102 га, 660 га — земли лесного фонда, 85 га — земли промышленности, энергетики и транспорта, 2917 га — земли водного фонда, 871 га — прочие земли.

На 01.01.2024 на территории проживает 1003 чел. Трудоспособного населения - 567 чел, дети до 18 лет – 282 чел, пенсионеров – 154 чел.

За 2024 году родилось 9 побединцев, умерло 5 человек.

Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в Вооруженные силы РФ в Администрации организован и ведется в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». В целях организации и обеспечения сбора и хранения информации первичного воинского учета специалистом ВУС осуществляется первичный воинский учет граждан пребывающих в запасе и граждан подлежащих призыву или граждан пребывающих на срок более 3-х месяцев на территорию Побединского сельского поселения

На воинском учете состоит всего –215 человек из них:

Офицеров – 6 человек;

Призывников –22 человека;

Служит в РА - 3 человека.

2 Нормотворческая деятельность

За прошедший год было проведено 24 заседания Побединской сельской Думы, на которых были рассмотрены и приняты решения по 54 различным вопросам. Проведено 12 заседаний административной комиссии. При администрации поселения работает комиссия по благоустройству. В течении 2024 года на основании Правил благоустройства, санитарного содержания территорий, организации и обеспечения чистоты и порядка в административных границах Побединского сельского поселения выписано и вручено 5 предписаний.

В 2024 году выдано 85 справок и выписок из похозяйственных книг, совершено 37 нотариальных действий, издано 101 постановление и 21 распоряжение по вопросам местного значения.

3 Экономическая сфера

Наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий — это формирование, утверждение и исполнение бюджета.

За 2024 год в бюджет Побединского сельского поселения поступило 6872,2 тыс. руб., в том числе собственные доходы 2519,9тыс. руб, что составило 37% от общих доходов.

В налоговых и неналоговых доходах преобладают: земельный налог -16 %; НДФЛ -41 %; налог на имущество физических лиц 3%; единый сельскохозяйственный налог -6 %; доходы от использования имущества -24 %. (арендная плата)и другие доходы 10% (госпошлина, штрафы, компенсация затрат).

Безвозмездные поступления в бюджет поселения за 2024 год составили 4352,3 тыс. руб., из них дотации бюджету поселения 1529 тыс. руб.

4 Сельскохозяйственная деятельность

Побединское сельское поселения занимает одно из лидирующих мест в районе по производству бахчевых и овощных культур. В поселении 100% оформлена площадь земель с/х назначения. На территории Побединского сельского поселения расположены 223 собственника земельных участков с/х назначения различной формы собственности, в т.ч. 3- организации ооо (Рыбторг, Сельское Достояние, ЮГОВОЩГРУПП), 28 — ИП и глав КФХ, ЛПХ- 57, на площади 13 867 га, в т.ч. пашни 11293 га, пастбищ 2574 га. В

2024 году в обработке находилось более 80 % пашни, выращивается 2,5 тыс.га зерновые, 3 тыс.га. бахчевые, 0,45 тыс.га кормовые культуры 0,98 тыс.га овощные, 0,9 тыс га пары.

В муниципальной собственности находится 874,6 га земель с/х назначения, из них в аренде 822 га пашни. Проходят торги по сдаче муниципальной земли в аренду, что позволило нам в 2024 году получить 573,3 тыс.рублей в бюджет поселения. С каждым годом увеличивается машино-тракторный парк: тракторов -114, комбайнов - 15, легковых автомобилей — 156 в том числе газели-7 шт.,, грузовых — 16 ед.

На территории поселения 236 домовладений, включая в себя 259 хозяйств. 59 семей ведут ЛПХ, обеспечивая самозанятость населения.

Поголовье с/х животных на 01.01.2024 г: MPC - 1466; KPC- 476 гол, свиньи - 67 гол.

Сельхозпроизводителями в 2024 году получено:

- возмещение затрат на 1 га посевной площади c/x культур -422,0 тыс. руб ;
- возмещение затрат овощных культур 504,0 тыс руб;
- возмещение затрат на тонну произведенной продукции овощей открытого грунта и картофеля 300, 0 тыс руб ;
- -возмещение части затрат за произведенное и реализованное зерно -400,8 тыс. руб;

Итого за 2024 год по поселению получено 1626,8 тыс рублей.

5 Социальная сфера

На территории поселка Победа расположено 236 домовладений, 14 жилых домов расположены на ОТФ и полевых станах КФХ, жилой фонд Побединского сельского поселения (17 тыс.кв.м.) полностью частный. Для ведения ЛПХ предоставлено 6 участков, для индивидуального жилищного строительства 1 участок ветерану СВО ,2 участка многодетным семьям. Бесхозного жилья и строений на территории поселения нет. Проводится работа по взысканию платежей и недоимок согласно соглашения с налоговой инспекцией.

На территории поселения расположены «МКОУ Побединская СШ» на 624 учащихся, фактически обучается — 119 учащихся, в т.ч. из Солдатско-Степновского сельского поселения — 17 учеников. Обслуживающий персонал 9 чел, педколлектив — 14 чел. Структурно в Побединскую СШ входит группа дошкольного воспитания на 40 детей, фактически посещают 35 чел., 2 воспитателя, обслуживающего персонала — 1 чел.

Совет ветеранов поселка возглавляет Карякин Алексей Иванович. По сложившейся традиции юбиляры от 70 лет и старше получают поздравления и подарки.

Вопросы здравоохранения на территории поселения обеспечивает ФАП работают два человека, заведующий Муругов Игорь Дмитриевич.

Почтовое отделение в связи с отсутствием заведующей почтой и почтальона работает вторник, четверг, суббота ездит мобильная группа с Николаевска.

Ветучасток Быковской станции по борьбе с болезнями животных возглавляет Сарипов И.Н.

Слесарь райгаза – Мулдашев Николай Иванович.

Подачу питьевой воды осуществляет МАО «Быковское МКХ», руководитель Карпов Сергей Александрович, слесарь Заставной Федор Пантелеевич. В основном все трубы заменены на пластиковые ,вода подается практически без перебоев. В поселке установлен модуль по очистке воды, жители активно им пользуются.

Обеспечение товарами повседневного спроса (магазин «Океан») осуществляет ИП Багманов Рамазан Ахмедович. На территории поселка также функционирует кафе «Встреча» позволяет нашим жителям проводить торжественные и иные мероприятия.

6 Благоустройство

Начиная разговор о благоустройстве нашего поселения в истекшем году, хочется сказать спасибо жителям которые приняли в этом активное участие. Основную роль по благоустройству конечно выполняли Сакибаева Ольга Гавриловна и Вальковская Елена Михайловна благодаря их труду поселок содержится в чистоте а парк всегда ухожен. Также помогли в парке Галкина Ирина Владимировна и Осадчая Светлана Сергеевна. В 2024 году высадили в парк туи, можжевельники и различные деревья также ежегодно высаживаем цветы. Ежегодно проводится акарицидная обработка территории от клещей.

Но несмотря на то, что на территории поселения действуют Правила благоустройства, которые определяют обязанности и ответственность юридических и физических лиц по вопросам поддержания чистоты и порядка на территории поселения, а также принимаемые меры со стороны администрации еще существует масса проблем в этой работе. Не все жители считают нужным эти правила соблюдать, зачастую приходится прибегать к мерам административного воздействия. За отчетный период было выписано 2 предписания по устранению нарушений. Составлено протоколов, на сумму 4,0 тыс. руб.

Администрация Побединского сельского поселения продолжает работу по освещению улиц поселения. За 2024 год за электроэнергию на уличное освещение, а также на содержание сетей уличного освещения было израсходовано 175,3 тыс. руб. Разработаны и утверждены схемы строительства уличного освещения по ул. Зеленая, Братская, Цветочная, пер. Цветочный, пер. Интернациональный. В этом году планируем завершить полностью работы по уличному освещению по всем оставшимся улицам поселка. По освещению ул. Молодежной мы направили письмо в Комитет транспорта и дорожного хозяйства т.к. трасса это собственность Комитета и мы устанавливать там светильники не можем. Но будем делать все возможное, чтобы осветить и эту улицу.

Прошедший 2024 год был относительно благополучный в пожароопасном направлении по территории поселения. Вместе с тем в целях противопожарной безопасности в весенне-летний-осенний период проводилась опашка населённого пункта. Трижды проводилось дискование минерализованной полосы, покос травы.

При помощи губернаторской программы мы имеем в наличии трактор МТЗ-82,. В наличии имеется отвал для очистки дорог от снега, дисковая борона, водораздатчик и помпа пожарная. В конце года нами приобретен погрузчик КУН. В 2025 году планируем обновить телегу для вывоза мусора.

Быковский суд по иску природоохранной прокуратуры обязывает ликвидировать и провести рекультивацию части свалки находящейся на нашей территории. В 2024 году ООО «ВолгоградНиигипрозем» нам изготовили проект рекультивации за 150 тыс. руб. теперь предстоит ликвидация самой свалки, что требует больших денежных средств. Недобросовестные жители так и вывозят мусор на закрытую свалку. Убедительная просьба к нашим жителям, не вывозите мусор на свалку, она закрыта с 2019 года!!!! Деньги которые мы могли использовать в благоустройстве будут израсходованы на свалку.

7 Основные достижения

В 2024 году произведена закупка и укладка щебня по улице Центральной с подходом к парку «Победа» и площадка для автотранспорта перед Побединской средней школы.

В конце прошлого года провели инвентаризацию дорог на территории нашего поселения на 61 км, что позволит 2026 году увеличить дорожный фонд в три раза.

8 Культура

Основную роль в проведении культурно-массовых мероприятий для наших жителей занимают учреждения культуры. Побединским СДК руководит Искендерова Надежда Юрьевна, культорганизатор Поддубная Марина Владимировна. В сельской библиотеке — заведующая Серова Наталья

Владимировна. Все значимые мероприятия проходят в посёлке при участии работников СДК и сельской библиотеки. Планируем в этом году участвовать в программе по инициативному бюджетированию на 2026 год, по обновлению фасада нашего клуба, ремонт просто необходим, поэтому прошу жителей не игнорировать нашу просьбу при голосовании за наш проект. Ведь если он не наберет 500 голосов проект не реализуется.

2025 год — объявлен Президентом РФ годом «Защитника Отечества», как дань памяти героям всех поколений — от тех кто защищал нашу страну в годы ВОВ до нынешних участников СВО. Мероприятия, приуроченные к празднованию 80 - летия Победы в Великой Отечественной войне, будут проходить по всей России в течении всего года. В нашем СДК планируются такое мероприятие в апреле. В заключении хочу отметить, что наша встреча проходит в очень сложное политическое время. В зоне СВО на данный момент, 14 человек от сельского поселения выполняют свой воинский долг, из них 6 по частичной мобилизации.

Я хочу поблагодарить всех, кто сейчас находится в зоне специальной военной операции, за мужество и решимость, сказать им спасибо, нашим Героям, кто встал на Защиту нашей Родины.

Отдельные слова благодарности заслуживают наши жители, которые всегда откликаются на просьбу о сборе гуманитарной помощи на СВО На базе администрации, Побединской СШ периодически организовывался сбор продуктов питания, теплых вещей, принадлежностей для отправки непосредственно в войска. В 2024 году только денежных средств было собранно 123,5 тыс. руб. Желаем скорейшего окончания СВО и возвращения наших защитников домой.

Уважаемые односельчане!

Подводя итоги своему выступлению, хочу отметить, что в своей работе мы стремимся к тому, чтобы наши решения были взвешенными и ответственными, а действия приносили реальный результат. От этого зависит уровень жизни каждого жителя поселения. Убеждена, что, только слаженная, скоординированная работа позволит нам обеспечить дальнейшее процветание Побединского сельского поселения. Поэтому всегда открыты к предложениям и замечаниям по улучшению жизни поселка.

Мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих. Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения и всем нам станет жить лучше и комфортнее.